

小小门牌二维码 文明实践意义大

扫一扫就能看到村风故事和文明家庭故事

本报讯“这个带有二维码的荣誉门牌真是太好了,轻轻一扫,文明家庭的事迹就跳出来了,而且所有的荣誉一览无余。还有自荐认领文明户的标准,让我们学有目标赶有方向,俺也要按照这个标准去做,争取早日成为文明家庭户。”中牟县姚家镇老八庄村的村民王庆娟看着邻居家的文明家庭二维码荣誉门牌,不仅充满羡慕而且受到了很大启发。“平时都在一个村一个街道,住的又是邻居,原来只知道他们是文明家庭户,可不知道人家到底是咋做

的?这一看可清楚了,咱也不能落后。”另一名村民接过话茬,对争创文明户也充满了信心。阳春三月,柳丝轻扬,花草芬芳。在距离中牟县城不到5公里的市级文明村——姚家镇老八庄村,文明户二维码荣誉门牌引发了村民们围绕文明话题的热烈讨论。“为文明户悬挂二维码荣誉门牌,是弘扬好家风、倡树好民风、开展农村精神文明建设的好形式,对我们文明户也是个促进和激励作用,要时时刻刻做表率。不能让别人超了。”刚刚被挂上荣誉门牌的王金花快言快语地跟记者聊了起来,听着就有一

种不服输的劲儿。中牟县姚家镇老八庄村的文明户二维码荣誉门牌的确让这个村庄“潮”了一把,这个只有100多户的村庄,有30多户悬挂了荣誉门牌,牌上还有二维码和家庭格言,微信一扫就能看到村风故事和文明家庭的故事。此举不仅增强了文明户的荣誉感,而且增强了文明户的责任感,时时提醒家庭成员为人处世要对照家风家训,践行家庭格言。据了解,这带有二维码的荣誉门牌可不一样,它背后蕴含的不仅科技含量高,而且信息量很大。通过手机扫描二维码之后,既可看到姚家镇镇情镇貌、姚家家训、

村史村情、户主近年来获得的荣誉,还能查询本村其他村民所获荣誉,以及各个活动的评选标准,村民阅读后可结合自己家庭情况对照文明户标准进行申请,由后台管理员进行统一整理报村委把关审核。新门牌页面还设置有微心愿窗口,方便村民建言献策。“下一步,我们将进一步完善二维码的荣誉门牌的功能,运行成功后面向全镇推广,真正让其成为占领农村精神文明建设的主阵地和新时代文明实践的好平台。”姚家镇负责人表示。中牟时报 邓秀红 徐少杰 通讯员 许言 张惠华

中牟正能量

郑杰,男,汉族,1970年出生,中共党员,1998年参加公安工作,现任中牟县公安局官渡派出所副所长,负责辖区治安管理工作。曾荣获个人三等功一次,被授予中牟县十大杰出民警、中牟县优秀社区民警、派出所消防监督执法工作先进个人、中牟县治安防控网格化管理工作先进个人、“坚持依靠群众、推进工作落实”长效机制先进工作者等荣誉称号。记者 张朝晖 中牟时报 崔合林

郑杰:身先士卒做表率 担当使命践初心

主动参与疫情防控工作

1月24日,正值除夕阖家团圆的时刻,一直关注着新冠病毒疫情的郑杰,主动请战,驻所参与疫情防控工作。他担任组长,带领民警、辅警直面危险,冲锋向前,用自己的踏实工作筑起了守护辖区平安的坚实防线。排查需隔离人员时,他带领民警、辅警深入辖区进行地毯式排查,摸排各地返

回中牟官渡人员信息,全面掌握辖区人员状况,确保不漏一户、不漏一人。在排查的同时,他带领民警、辅警深入辖区开展疫情防控宣传工作,协调各村村干部、志愿者、医护人员,包村民警,结合当前“百万警进千万家”工作,深入辖区内的各个村庄主干道,疫情防控卡点等部位开展不间断

的巡逻宣传,通过悬挂条幅、喇叭循环播放、发放宣传页等方式,加强对群众宣传讲解新冠肺炎病毒的传播途径、主要症状及预防方法,减少交叉感染风险。并对一些群众不戴口罩、扎堆聊天、打扑克牌等群体活动进行现场纠正,积极组织群众配合做好疫情防控宣传工作。

带领民警排查安全生产隐患

郑杰作为中牟县公安局官渡派出所治安副所长、消防组组长,为消除辖区内各类场所安全隐患,保障各企业生产经营正常运作,维护群众生活安全稳定,他结合“平安守护”专项行动,带领民警、辅警开展安全生产事故隐患大整治、大

排查。对辖区内各个学校、宾馆、医院、批发市场、生产加工车间、集体宿舍以及沿街门店进行全面摸排。并对发现的安全生产隐患及时督促整改,对重点隐患上报单位,实行挂账督办,定期要账,确保限期整改到位。对已经整改的单位实

施阶段性回访,确保整改到位。为提高整治效率,确保整治效果,他把每次在排查工作中检查出的问题记录下来,已整改的标注,未整改的督促整改,并且把集中重点出现问题印制成宣传页,发放给各个公共场所,互相学习,交流经验。

追捕非法种植罂粟嫌疑人时受伤

3月19日,郑杰接到群众举报称有人非法种植罂粟,他立即带领民警、辅警赶到现场,在现场看到大量罂粟株苗。经询问调查后,找到种植罂粟株苗的嫌疑人,种植罂粟株苗的嫌疑人看到民警后撒腿便跑。郑杰带领民警、辅警

迅速追赶,不慎被墙上凸出来的玻璃刺伤腹部,顿时鲜血染红了上衣,他却捂着腹部说:“没事,小伤。赶快去追那个人。”后经医生诊断,为玻璃碎块刺入腹部导致大肠破裂。郑杰做完手术清醒后,第一句话就是问案子的进展

情况,看到他苍白的脸色和眼里的血丝,在场的人感动得流泪。郑杰说:“作为一名党员,我要以身作则,面对工作部署,要走在前、干在前,带领年轻民警、辅警用心中的责任和担当为辖区群众筑起安全稳定的生活屏障。”

刘红杰:疫情面前再现军人本色

2020年的春节,一场突如其来的疫情给原本喜庆的气氛笼罩上一层厚厚阴影。面对来势汹汹的疫情,镇机关党员、退伍军人刘红杰没有丝毫犹豫,秉承退伍军人“退伍不褪色”的精神,主动请缨,义无反顾地冲到了中牟县疫情防控的重点地区——万邦水产市场,演绎一场壮美的逆行冲锋。

2011年,刘红杰转业到郑庵镇人民政府,工作以来,他依然保持军人的本色,在工作中总是时刻冲锋在前,用热情、执着和行动,在工作中做出了积极贡献。

疫情暴发之前,万邦水产市场每天都有来自全国各地成千上万吨的海鲜水产在此交易,货如轮转、车人如流。面对疫情肆虐,防控工作之难度可想而知。刘红杰说:“我是一名军人,军人就应该迎难而上,到疫情防控的最前沿去。”水产交易与其他市场不同,凌晨正是交易最活跃的时候,冬夜凌晨的风刺骨的冷,已经记不清有多少个夜晚,刘红杰和同事们在万邦水产疫情检测点严查过往车辆和人员,全面做好疫情监测、排查、预警等工作,一丝不苟为人民群众站好岗,守好万邦水产区的第一道大门。

“喊破嗓子,不如做出样子,一名共产党员就是一个带头兵。”刘红杰坚定地说。他以“功成不必在我,但功成必定有我”的奉献精神展现个人力量,虽然已经脱下了军装,但他依然用军人的姿态坚守岗位,不忘初心、牢记使命,积极投身到新冠肺炎防控工作当中,践行着保家卫国的使命,诠释了“退伍不褪色”的军人品质和共产党员的先锋本色。

中牟时报 邓秀红 徐少杰 通讯员 胡李平